
象屿集团校招行测题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、下列节气与物候对应错误的是：

 A．立春——东风解冻

 B．大暑——大雨时行

 C．处暑——腐草为萤

 D．寒露——菊有黄华

『正确答案』
C
『答案解析』

本题考查人文常识。

A项正确，立春，二十四节气之首，意味着春夏秋冬新的一个轮回正式开始。立春节气分为三候：一候东风解冻；二候蛰虫
始振；三候鱼陟负冰。

B项正确，大暑，二十四节气中第十二个节气，夏季的最后一个节气，大暑节气处于三伏天中的中伏阶段，是一年之中日照最
多、气温最高的时期。大暑有“三候”：一候腐草为萤；二候土润溽暑；三候大雨时行，大暑时常有大的雷雨出现，大雨使得
暑热减弱，天气开始向立秋过渡。

C项错误，处暑，二十四节气中第十四个节气，秋季的第二个节气。处暑，标志着炎热天气到了尾声，暑气渐渐消退，天气由
炎热向凉爽过渡。古人将处暑节气分为三候：一候鹰乃祭鸟；二候天地始肃；三候禾乃登。

D项正确，寒露，二十四节气中第十七个节气，秋季的第五个节气，出现在每年的10月8日或9日。寒露分为三候：一候鸿雁
来宾；二候雀入大水为蛤；三候菊有黄华。黄华，即黄花，指此时菊花已普遍开放。

本题为选非题，故正确答案为C。

2、下列名言与作者的对应关系不正确的一项是（　　）。
 A． “朝闻道，夕死可矣。”——孔子

 B． “生于忧患，死于安乐。”——孟子

 C． “天行有常，不以尧存，不以桀亡。”——荀子

 D． “兼相爱，交相利。”——老子

『正确答案』
D
『答案解析』
D项，“兼相爱，交相利”是墨家法律观的核心。这句名言由墨家学派的创始者墨子提出。

3、“罪刑相称，罚当其罪”体现了我国刑法的哪一项原则？（　　）
 A． 罪刑法定原则

 B． 罪刑相适应原则

 C． 法律适用一律平等原则

 D． 公平公正原则

『正确答案』
B
『答案解析』
我国刑法的基本原则有：①罪刑法定原则、②罪刑相适应原则、③适用法律一律平等原则。罪刑相适应原则是指刑罚的轻重
与犯罪的社会危害性程度及犯罪人的人身危险性和应承担的刑事责任相适应。重罪重罚，轻罪轻罚，罪刑相当，罚当其罪。
因此B项正确。

4、法制与法治的区别表现在（　　）。
 A． 有国家就有法制，也就有了法治
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 B． 有国家就有法治，而不一定有法制

 C． 有了法制而不一定实现了法治

 D． 有了法制就一定实现了法治

『正确答案』
C
『答案解析』
法制泛指法律制度的总和。法治包含两个部分，即形式意义的法治和实质意义的法治。形式意义的法治强调“以法治国”、“依
法办事”的治国方式、制度及其运行机制。实质意义的法治强调“法律至上”、“制约权力”、“保障权利”的价值、原则和精神。形
式意义的法治应当体现法治的价值、原则和精神，实质意义的法治也必须通过法律的形式化制度和运行机制予以实现，两者
均不可或缺。由此可知，法制是法治的前提条件。

5、根据《中华人民共和国噪声污染防治法》，下列噪声污染情形与作出责令改正或处罚决定的主体对应错误的是：

 A．甲企业在噪声敏感建筑物集中区域改建厂房造成工业噪声污染——住房和城乡建设部门

 B．乙企业无排污许可证排放工业噪声——生态环境主管部门

 C．丙商场在促销时持续使用高音喇叭发出噪声——地方人民政府指定的部门

 D．丁驾驶拆除消声器的机动车轰鸣行驶——公安机关交通管理部门

『正确答案』
A
『答案解析』

本题考查法律常识。

A项错误，根据《中华人民共和国噪声污染防治法》第七十四条第二款规定：“违反本法规定，在噪声敏感建筑物集中区域改
建、扩建工业企业，未采取有效措施防止工业噪声污染的，由生态环境主管部门责令改正，处十万元以上五十万元以下的罚
款；拒不改正的，报经有批准权的人民政府批准，责令关闭。”因此，甲企业在噪声敏感建筑物集中区域改建厂房造成工业噪
声污染，应由生态环境主管部门责令改正。

B项正确，根据《中华人民共和国噪声污染防治法》第七十五条规定：“违反本法规定，无排污许可证或者超过噪声排放标准
排放工业噪声的，由生态环境主管部门责令改正或者限制生产、停产整治，并处二万元以上二十万元以下的罚款；情节严重
的，报经有批准权的人民政府批准，责令停业、关闭。”

C项正确，根据《中华人民共和国噪声污染防治法》第八十一条规定：“违反本法规定，有下列行为之一，由地方人民政府指
定的部门责令改正，处五千元以上五万元以下的罚款；拒不改正的，处五万元以上二十万元以下的罚款，并可以报经有批准
权的人民政府批准，责令停业：（一）超过噪声排放标准排放社会生活噪声的；（二）在商业经营活动中使用高音广播喇叭
或者采用其他持续反复发出高噪声的方法进行广告宣传的；（三）未对商业经营活动中产生的其他噪声采取有效措施造成噪
声污染的。”

D项正确，根据《中华人民共和国噪声污染防治法》第七十九条第一款规定：“违反本法规定，驾驶拆除或者损坏消声器、加
装排气管等擅自改装的机动车轰鸣、疾驶，机动车运行时未按照规定使用声响装置，或者违反禁止机动车行驶和使用声响装
置的路段和时间规定的，由县级以上地方人民政府公安机关交通管理部门依照有关道路交通安全的法律法规处罚。”

本题为选非题，故正确答案为A。

6、下列不属于紧缩性货币政策的措施是（　　）。
 A． 发行央行票据

 B． 提高存款准备金率

 C． 买进政府债券

 D． 提高再贴现率

『正确答案』
C
『答案解析』
货币政策的运用分为紧缩性货币政策和扩张性货币政策。紧缩性货币政策就是通过减少货币供应量达到紧缩经济的作用，采
取的方法主要有：提高利息率；提高存款准备金率；提高再贴现率；发行央行票据。C项，买进政府债券属于扩张性货币政策
的措施。

7、根据《中华人民共和国行政许可法》，下列说法不正确的是：

 A．行政机关实施行政许可，不得收取任何费用

 B．行政许可申请可以通过电子数据交换和电子邮件等方式提出

第2页 象屿集团校招行测题

象屿集团校招行测题 编号：9da44646adb49fa82da006da87a5669f



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/22806214006

6006071

https://d.book118.com/228062140066006071
https://d.book118.com/228062140066006071

